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Výročná správa, rok 2008
Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Rankovce
R 12,21: „Nedaj sa premôcť zlému, ale dobrým premáhaj zlé.“ 

Už sa vám niekedy stalo, že ste tak nutne potrebovali dobré myšlienky, aspoň jednu-dve súvislé vety zo seba vysúkať a predovšetkým, aby to bolo rýchlo? A nech koľko chceme, rozmýšľame,  nič nám nenapadne. 

Je zvláštne, že takéto ťažkosti a problémy nemáme vtedy, keď z nás vyhŕkne zlé slovo, keď chceme niekomu ublížiť, keď píšeme anonymy, keď sme nahnevaní.   Vtedy z nás plynú slová ako na bežiacom páse a vôbec sa nepotrebujeme trápiť tým, že naša slovná zásoba je v koncoch. Naopak, vtedy jej máme viac, ako inokedy. 

I keď sa tomu bránime, predsa len sa i na našej reči, ale aj na našich skutkoch, dokazuje, že „všetci zhrešili a nemajú slávy Božej!“ (R3,23) – Ak by ale toto konštatovanie malo byť poslednou bodkou za naším životom, potom by evanjelium nemalo žiadnu moc a smrť Pána Ježiša Krista by bola celkom zbytočná. Apoštol Pavel si uvedomoval tento protichodný stav. Zistil sám na sebe, že to nie je problém iba neveriacich, ale on sám o sebe vyznal: „Viem totiž, že vo mne, to jest v mojom tele, neprebýva dobré, lebo vôľu k dobrému mám, ale nemám sily, aby som to vykonal!“ (R 7,18). No on našiel východisko z tejto úbohosti a zúfalstva. A na otázku: „Kto ma vytrhne z tohto tela smrti?“ – si odpovedá: „Vďaka za to Bohu, skrze Ježiša Krista, nášho Pána!“ (R 7,24-25)
Jedine poznanie, že iba ukrytý v Pánovi Ježišovi Kristovi dokážem premáhať to zlé, čo je vo mne i to, čo je vôkol mňa, nám pomôže žiť život viery i v tomto roku. Sme pozvaní k tomu, aby sme sa nedali premôcť Zlému, ale aby sme dobrým premáhali zlé. Sme pozvaní k životu lásky, k životu úcty voči druhým, k životu pohostinnosti a otvorenosti, sme pozvaní k odpúšťaniu. Nič z toho ale nedokážeme svojimi vlastnými silami. Jedine v mene Pána Ježiša Krista premeníme našu predstieranú lásku na lásku činom; budeme si vážiť ľudí nie preto, aké postavenie zastávajú, koľko nám prispeli na milodaroch a do ofery, aký majú majetok, ale pre to, čím sú – že sú Božím stvorením a sú, tak ako my stvorení na Boží obraz, pretože sú našimi bratmi a sestrami v Kristovi a spolu s nami tvoria tento zbor. Naša pohostinnosť nebude o nás a našom krásnom prepychovo zariadenom dome, o dojme, ktorý vytvára bohato prestretý stôl, ale o ľuďoch, ktorí za nami prídu a my budeme mať pre nich čas, budeme ich počúvať a reagovať na ich potreby, budeme mať pre nich porozumenie, budeme vnímať a reflektovať ich túžby. I naše odpustenie sa zmení z pozície „odpustím, ale nezabudnem“, na nádherný postoj odpúšťajúcej a milujúcej lásky. Nezabúdajme, že milosť je ničím nezaslúžená priazeň. Ak ponúkneme nepriateľovi pohár vody, neospravedlňujeme tým jeho špatnosti. Ale odpúšťame ich a milujeme ho – rovnako, ako to v našom prípade urobil Kristus. Odpustenie v moci nášho Spasiteľa je totiž nielen slovo, ale aj zmena postoja a konania. 

K tomuto všetkému sme pozvaní v tomto roku. Sme pozvaní k plneniu Božej vôle. A tou vôľou pre nás všetkých je: „Nedaj sa premôcť zlému, ale dobrým premáhaj zlé!“  Nech tento rok je pre nás všetkých rokom Božej milosti, v ktorom budeme napĺňať Jeho vôľu a prijímať Jeho požehnanie v osobnom, rodinnom i zborovom živote!
Rok 2008 sa niesol v našom cirkevnom zbore v znamení mnohého Božieho požehnania. Prijímať sme ho mohli na všetkých rovinách bohoslužobnej, misijnej, sociálnej i hospodárskej práce. 
Bohoslužobný život v cirkevnom zbore v roku 2008
Bohoslužobný život nášho cirkevného zboru je veľkým priestorom, povedané s Dr. Martinom Lutherom, pre prelamovanie sa Božieho kráľovstva do tohto sveta. Naše bohoslužby sú miestom, kde sa stretávajú bratia a sestry z nášho zboru, aby takýmto spôsobom vyjadrili svoju túžbu po spoločenstve s nebeským Otcom a Jeho ľudom. Pravidelné nedeľné bohoslužby sú miestom, kde túto túžbu môžeme všetci naplniť. A to nielen pri pasívnom počúvaní, ale aj pri aktívnom zapájaní sa do programu bohoslužieb formou čítania biblických textov, službou spevom i recitáciou, niekedy i svedectvom. 

Náš cirkevný zbor má pravidelné služby Božie každú nedeľu na štyroch miestach – Rankovce, Boliarov, Bačkovík a Čakanovce. Raz do mesiaca sa potom stretávame ešte na štyroch ďalších fíliách (Trsťany, Ďurďošík, Herľany, Mudrovce), aby sme aj tam prežili spoločenstvo s Bohom na večerných bohoslužbách.
Štatistika: V roku 2008 sme sa v našom zbore stretli celkovo na 209 (-72 oproti roku 2007) hlavných bohoslužbách s celkovou účasťou 14.015 (-4.497). Priemer na 1 bohoslužby: 67 (+1) ľudí (celozborovo 268 (+4) - 33% z 814 členov zboru). V jednotlivých fíliách a matkocirkvi Rankovce je potom priemerný stav nasledovný: Rankovce – 85 (+12); Boliarov – 70 (+4); Bačkovík – 69 (-1); Čakanovce – 44 (-10).

Každú druhú sobotu v mesiaci, okrem letných prázdnin, sme mali večerné bohoslužby na menších fíliách (Mudrovce, Herľany, Ďurďošík a Trsťany) s priemernou účasťou 12 (-1) návštevníkov. Celkovo sme sa na týchto večerných bohoslužbách stretli 44krát (tzn. 11krát na každom mieste).
K bohoslužobnému životu celkom určite patria aj misijné bohoslužby , resp. misijné popoludnia, na ktorých sme sa v našom cirkevnom zbore s Božou pomocou stretávali tretí rok. Tieto bohoslužby so svojou neliturgicou formou vhodne dopĺňajú bohoslužobný život nášho spoločenstva. Stretávame sa na nich poslednú nedeľu v mesiaci (ak sa nekryjú s inou aktivitou). Misijné bohoslužby boli v januári v Rankovciach – program vyplnila naša hudobná skupina Good life a slovom na verš roka pre cirkevný zbor nám poslúžil náš brat dozorca; v máji – stretli sme sa v Bačkovíku a ako hostí sme privítali manželov Badiarových z Košíc, ktorí sa vo svojej téme zamerali na život cirkevného zboru ako spoločenstva; v septembri v Boliarove, tu sme privítali brata farára Miroslava Kerekrétyho z Bystrého, ktorý nám poslúžil Božím Slovom a spolu s ním zavítal do nášho zboru detský a zmiešaný spevokol, ktorí vzácnym spôsobom obohatili naše stretnutie; v novembri sme sa napokon stretli opäť v Rankovciach – mocné a požehnávajúce Božie Slovo nám zaznelo z úst brata Júliusa Ľalíka zo Slavošoviec. Spolu s ním nám poslúžila aj ich rómska hudobná skupina.

 Neodmysliteľnou súčasťou bohoslužobného života sú aj pôstne a adventné večierne. Počas pôstu sme v našom zbore mali pôstnu večiereň 3-krát v každom kostole, (12 pôstnych večierňových službách Božích s priemernou účasťou 15 ľudí). Na adventných večierňach sme sa stretli 8-krát, tzn. 2krát v každom kostole. Priemerná účasť na adventných večierňach je 10 účastníkov. 
Sviatosti, konfirmácia a ostatné stránky

Krst: V roku 2008 sme v našom zbore pokrstili 19 detí (+8); z toho 9 chlapcov, 10 dievčat. Z týchto 19-tich krstov bolo 12 rómskych. Dbáme na krstné rozhovory s rodičmi a krstnými rodičmi, aby sme ich usmernili v ich prístupe k výchove a aby sme im priblížili dôležitosť krstu i krstného sľubu. V cirkevnom zbore, podľa štatútu, sa snažíme prisluhovať sviatosť krstu počas bohoslužieb. Mrzí nás však, že niektorí rodičia nechápu zmysel krstu ako súčasti bohoslužobného života nás všetkých a žiadajú si krst v iné dni. Pokiaľ je to čo len trocha možné, snažíme sa týchto rodičov počas krstného pohovoru usmerniť a priviesť ich k tomu, aby sviatosť krstu prijalo ich dieťa nielen v kruhu rodiny, ale aj v kruhu bratov a sestier zboru. 
Večera Pánova: bola v roku 2008 prislúžená 58-krát vo veľkých fíliách počas bohoslužieb – (( 35 účastníkov), celkovo pristúpilo 2011 ľudí (-110), z toho 612 bratov a 1399 sestier; 7-krát na malých fíliách počas pôstnych a adventných večierňových bohoslužieb (( 5) a 6-krát v domácnosti (v domácnosti 24 účastníkov, ( 4). Večeru Pánovu v domácnosti prijímajú najmä nemocní bratia a sestry, dvakrát sme túto sviatosť prislúžili v spoločenstve rodiny, kde prišli deti zo zahraničia a ako rodina chceli túto sviatosť prežiť spolu.
Konfirmácia: V poslednú aprílovú nedeľu prežívali v našej matkocirkvi slávnosť konfirmácie. Konfirmovaných bolo 9 konfirmandov, z toho 3 chlapci a 6 dievčat. Z týchto deviatich konfirmandov sa ale len traja aktívne zapájajú do zborového života, čo nám je veľmi ľúto.

V roku 2008 sme otvorili nový ročník konfirmačnej prípravy so 6-timi konfirmandmi, (4 chlapci a 2 dievčatá). Nakoľko musíme spájať ročníky, v roku 2009 prvýkrát nebude v našom zbore slávnosť konfirmácie, budeme ju prežívať až na budúci rok. V rámci konfirmačnej prípravy naši konfirmandi absolvujú niekoľkokrát konfirmačné sústredenia na fare (v roku 2008 4krát), alebo aj mimo cirkevného zboru. 

Ako farári tohto zboru si uvedomujeme, že pri konfirmačnej príprave ide aj o čas rodičov, ktorí sú nútení deti na konfirmačnú prípravu i dorast doviezť aj odviezť, za čo im ďakujeme. Takýmto spôsobom sa podieľajú na duchovnom vzdelávaní svojich detí . 

Samostatne sa na konfirmačnej príprave v sobotu pripravujú rómski konfirmandi. Ide o 2 chlapcov a 3 dievčatá.
Sobáš: V roku 2008 sme v našom zbore mali 7 (+3) sobášov. Z toho 5 sobášov bolo zmiešaných, jeden sobáš bol rómsky.
Pohreby: V roku 2008 sme pochovali 19 (+2) členov nášho zboru, 8 bratov, 9 sestier a 2 novonarodené deti.

Vnútromisijný život cirkevného zboru

Presbyterstvo. Presbytermi nášho zboru sú bratia a sestry, ktorí cítia nielen duchovnú i hospodársku zodpovednosť za náš cirkevný zbor. Okrem bežných stretnutí sme mali aj stretnutia pri vzdelávaní prebyterov. I keď neboli celkom pravidelne, ale len podľa časových možností, napriek tomu boli veľkým požehnaním. A tak na našich presbyterstvách sme postupne začali riešiť nielen hospodárenie nášho zboru a nutnú réžiu, či opravy a investície, ale aj spoločnú budúcnosť nášho zboru. Vo svetle Božieho slova sme hľadali mnohé odpovede, ktoré sa dotýkajú duchovného života zboru ako spoločenstva Božieho ľudu. V októbri sme sa na našich fíliách začali stretávať s prebytermi na pravidelných modlitebných stíšeniach pred každými bohoslužbami.

Vnútromisijný výbor: Náplňou jeho práce je predovšetkým niesť zodpovednosť za misijné aktivity zboru – a to ako na poli detských besiadok, dorastu, mládeže, tak i na poli práce s dospelými – tzn. spevokoly, stretnutia rodín, biblické hodiny, stretnutie žien. Plánuje spoločné aktivity pre členov cirkevného zboru - celozborový výlet, misijné bohoslužby, rómske bohoslužby, každoročný výstup na skaly a mnohé iné aktivity. Členmi tohto výboru sú vedúci jednotlivých sekcií vnútromisijnej práce nášho zboru. Výbor vedie zborový farár v spolupráci s manželkou a dozorcom cirk. zboru. 

Detská besiedka: Nakoľko duchovná práca funguje po jednotlivých fíliách a to najmä tam, kde sú kostoly, naše deti sa stretávajú práve v nich, v im pripravených priestoroch na svojich detských službách Božích, okrem Rankoviec, kde sa stretávajú na fare. V našom cirkevnom zbore v súčasnosti jestvuje 5 besiedok: 2x Rankovce, Boliarov, Bačkovík a Čakanovce. V každej fílií prichádza na besiedku asi 10 detí, v Čakanovciach o niečo viac – cca 15 detí, na rómsku besiedku aj do 50 detí! Na stretnutiach s deťmi sa preberali starozmluvné, novozmluvné a misionárske príbehy. 

V našom cirkevnom zbore máme dva pracovné tímy na prácu s deťmi a to tím vedúcich besiedok a misijný tím pre prácu s rómskymi deťmi a dorastom. Obidva tieto tímy sa pravidelne každý mesiac stretávajú pri štúdiu Božieho Slova, aby spoločne plánovali aktivity a viedli modlitebný boj za deti v našom zbore. 

Vďaka všetkým týmto spolupracovníkom sme aj v roku 2008 mohli naplánovať i uskutočniť detsko-dorastový tábor v Inovciach druhý júlový týždeň, ktorý priniesol veľa požehnania do tejto práce (53 účastníkov  26 detí, 12 dorastencov, 15 vedúcich), zorganizovali sme vianočný večierok pre deti - Čakanovce 21.12.2008, Mikuláša pre deti z rómskej besiedky – Rankovce 4.12.2008, i mnohé iné aktivity, ktoré si už pre svoje deti plánovali samostatne jednotlivé fílie – Deň detí – Boliarov; Hľadanie pokladu – Rankovce. 

Ďakujeme tým, ktorí prispeli na naše aktivity s deťmi, najmä tábory: firma Gobako, Ján Hrehor – Boliarov, Jaroslav Hrehor – Boliarov, Dušan Ilenin – Boliarov, Jaroslav Milčo – Boliarov, manželia 

Šiškovci – Trsťany, potravinami prispeli: p. Benková – Rankovce, p. Bodonská – Boliarov, p. Krištof – Boliarov, p. Zuskárová – Bačkovík, p. Peková – Trsťany; prispeli nám i obce – Boliarov, Bačkovík, Čakanovce, Rankovce, Herľany. Všetkým sponzorom a darcom ďakujeme za pomoc, ktorou prispeli či už vo forme finančných darov alebo potravinami, či pomôckami na tvorivé dielne a iné aktivity.

K našim vedúcim detských besiedok, ktorým do ďalšej práce prajeme Božie požehnanie a Jeho múdrosť pri vyučovaní detí, patria: Rankovce – Katarína Hašková, Miroslava Kmecová; Boliarov – Andrea Hrehorová, Elena Hlavatá, Mária Hrehorová, Milka Bodonská; Bačkovík - Jana Mičková, Zuzana Grešová, Lenka Grešová; Čakanovce - Ivana a Erika Vojtkové. (Rómska besiedka samostatne v správe.)

Dorast: Od roku 2007 sa dorast stretáva každú nedeľu na fare o 15.30hod, aby pred ním mohla byť ešte aj konfirmačná príprava. Tu sme prihliadli na rodičov, aby mali jednoduchšie zabezpečený čas i dopravu. Počet dorastencov sa odvíja od počtu konfirmandov. Tí starší už potom prechádzajú do mládeže. V roku 2008 sa na doraste stretávalo 6 mladých ľudí spolu so svojimi vedúcimi – manželmi Šiškovými. Spoločne rozmýšľali nad desiatimi Božími prikázaniami, v ich svetle potom hodnotili svoj život a praktickým spôsobom sa ich snažili aplikovať vo svojom živote. Zapojiť dorastencov do aktivít pri témach nie je jednoduché, nakoľko všetci prechádzajú „zložitým“ obdobím. Preto si uvedomujeme veľkú námahu i vynaliezavosť a kreativitu našich vedúcich pri príprave jednotlivých stretnutí dorastu.

V lete spolu s deťmi absolvovali tábor v Inovciach, ďalším vedúcim bol František Haško.

Náboženská výchova na škole: Naše deti chodia najviac do spádovej Základnej školy v Bidovciach, ktorá však úzamne patrí pod cirkevný zbor vo Vyšnej Kamenici. Tu je evanjelická náboženská výchova zabezpečovaná tromi vyučujúcimi: senior PaeDr. Ján Hruška, Mgr. Monika Beňová a Mgr. Dana Frištiková. 

Na území nášho cirkevného zboru sa nachádzajú štyri základné školy – v Herľanoch, Boliarove, Bačkovíku a Čakanovciach, z nich vyučujeme na troch a to v Herľanoch, Boliarove a Bačkovíku – v Herľanoch a Boliarove iba rómske deti, v Bačkovíku miešane. Pri vyučovaní náboženstva na všetkých troch školách používame ako podkladový materiál Metodickú príručku na vyučovanie evanjelického náboženstva a náboženskej výchovy pre 1.-4. ročník základných škôl, I. diel, od Mgr. Marty Bednárovej a metodickú príručku k vyučovaniu náboženstva „Cesta za Pánom Ježišom – život Izraela“, vydanú našou cirkvou. 

Mládež: Naša mládež sa stretáva každú sobotu na fare. Program na mládežových stretnutiach začína privítaním a chválami, sem-tam sa zahrá nejaká hra, pokračuje sa modlitbami, témou a voľnou diskusiou. Témy na mládeži spravidla vychádzajú priamo z potrieb tých, ktorí tam prichádzajú. Sú to životné otázky podložené Bibliou, životné pravidlá a rady do života založené na poznávaní Božích právd. V rámci rozširovania vzťahov a spoznávania iných mládeží sa snažia naši mládežníci stretávať aj s inými mládežami.
Rok 2008 bol ale aj rokom mnohých zmien pre našu mládež. Po počiatočnom nezáujme, sa tí, ktorí chodili na mládež, začali modliť za svojich priateľov a pravidelne na modlitbách predkladali Bohu svoje problémy prosby a plány. Tento modlitebný zápas priniesol výsledky v tom, že naša mládež začala rásť počtom a začala prežívať duchovné požehnanie a prebudenie, za čo sme veľmi vďační vedúcim, ale aj všetkým tým, ktorí pri nich stáli v tomto duchovnom boji. Bol vytvorený pracovný tím v zložení Ľudmila Kmecová, Lenka Cifraničová, Katarína Hašková a Katarína Mičková a Martin Havran (z Košíc). Tak bremeno starosti o mládež neostalo na pleciach jedného, resp. dvoch ľudí, ale o túto zodpovednosť sa podelili viacerí. Časť vedúcich navštevuje od septembra Školu pre Pracovníkov  s mládežou, ktorú organizuje TC Kompas v Žiline. V rámci mládeže si potom naši mladí zorganizovali niektoré aktivity (športový víkend vo Veľkom Slavkove začiatkom leta; októbrový Worship festival v Prešove, jednodňový výlet v Tatrách; mikulášsku a vianočno-koncoročnú párty v decembri, no najmä letný tábor v Lúčke na Spiši). 

Dievčenská skupinka: Niektoré dievčatá spomedzi mládežníčok skúmajú biblické pravdy ešte na samostatnom stretnutí v piatok na fare (prípadne inde). Tešíme sa i z tejto duchovnej túžby.

Rodinné spoločenstvo: Toto spoločenstvo vytvára priestor pre stretávanie sa strednej generácie pri Božom Slove, ale aj v priateľskom kruhu rovesníkov. Je to priestor pre hlbšie spoznávanie Biblie, rozhovory, modlitby za seba navzájom i za zbor, povzbudzovanie sa vo viere i pri výchove našich detí, riešenie otázok komunikácie s deťmi vo všetkých vekových skupinách a ich ohrození, či riešenie otázok medzigeneračných vzťahov. 
I v roku 2008 sme mali v našom zbore dve bunky tohto rodinného spoločentva  - v Boliarove a Bačkovíku. Čo je pre nás veľkým povzbudení, že už i v boliarovskom rodinnom spoločenstve sa našli takí, ktorí preberajú na svoje plecia zodpovednosť za prípravu tém a ich aplikácie do praktického života. Kým v Bačkovíku je takáto pomoc už pravidelná a zamozrejmá, v Boliarove si uvedomujeme sebazapretie a obetavosť tých, ktorí pomáhajú i tých, ktorí aktívne a pravidelne prichádzajú na tieto stretnutia, aby sa s nami úprimne podelili o svoje víťazstvá i zlyhania pri výchove detí i živote viery.

Na stretnutiach rodinného spoločentva v Bačkovíku spoločne preberáme povzbudzujúce témy pre náš život viery (najnovšie skúmame posvätenie s vätosť v rodine, niekedy sa zaoberáme niektorou

zo súčasných siekt). V Boliarove sa spoločne zamýšľame nad našimi manželskými vzťahmi podľa knihy „Ty si moja, ty si môj“ nemeckých autorov Martina a Rosemarie Holland.

Spoločne organizujeme víkendové výlety – v tomto roku sme boli v júni v maďarskej Nyíregyháze.

 Spevokol Spievajúce srdce plní vzácnu úlohu pri nesení evanjelia o Božej milosti formou piesní v našom spoločenstve zboru. Na našich pravidelných stretnutiach v stredu večer na fare nielen poctivo cvičíme, ale prijímame požehnanie z Božieho slova, s ktorým sa s nami delia naši bratia a sestry, ktorí prichádzajú na spevokol. 

V uplynulom roku náš spevokol obohatil najmä slávnostné bohoslužobné stretnutia – 1. sviatok veľkonočný, 1. sviatok vianočný, konfirmačná slávnosť; potom slúžil v januári na misijnom popoludní; vystupovali sme na Žatve spevokolov v Budimíri, na adventnom popoludní v Hermanovciach (Bystré); modlitebnom večeri MoS v Herľanoch a samozrejme, nemôžeme zabudnúť ani na Pamiatky posvätenia jednotlivých kosotlv v našom cirkevnom zbore a na Pamiatku posvätenia zvoníc v Žirovciach a Mudrovciach, či na službu pri sobášoch. Spevokol vedie domáca farárka Monika Beňová. 

Zborový výlet: Už druhýkrát sme pripravili zborový výlet, na ktorom sú vítaní všetci, „ktorí sa na to cítia“. Spoločne sme sa boli pozrieť na vihorlatské Morské oko, kde sme si prechádzkou okolo neho pripomenuli krásu Božieho stvorenia a po tejto nenáročnej turistike sme sa zastavili v cirkevnom zbore Pozdišovce. Tu, na farskej záhrade, sme sa spoločne stíšili pri Božom Slove – dospelí pri téme a deti pri lekcii; najedli z toho, čo si kto doniesol, opiekol a zjedol, vybláznili pri loptových hrách a príjemne unavení sme sa ešte cestou späť zastavili v motoreste na Bielych studničnách, aby sme v príjemnom prostredí ukončili tento nádherný deň. Na výlete nás bolo okolo 50 účastníkov (plný-plný autobus). 

Hudobná skupina: Z jej pôsobenia a existencie v našom zbore máme veľkú radosť, pretože už druhý rok spája rómsko-nerómskych kamarátov a takýmto spôsobom tvorí priestor pre komunikáciu. Naša hudobná skupina je veľkou oporou misijných bohoslužieb, kde vypĺňa hudobnú stránku našich stretnutí, ale takisto navštevuje okolité cirkevné zbory (najmä Budimír).

Biblické hodiny dospelých: V uplynulom roku sme sa stretávali na štyroch miestach (Rankovce, Boliarov, Bačkovík a Čakanovce), pre nezáujem sme v Boliarove biblické hodiny na jeseň zrušili, čo je nám veľmi ľúto. Nestretáva sa nás veľa (Čakanovce, Bačkovík – 10, Rankovce – 5), ale chvíľa je požehnaná najmä dobrými diskusiami a hlbším osobným pohľadom do Písma. Počas roka 2008 sme vykladali Jánove listy.

Modlitebné týždne: Pôstny, reformačný a adventný sme mali aj v roku 2008, počas pôstneho a advetného slúžia viacerí bratia a sestry z cirkevného zboru, počas reformačného farári seniorátu. Každý týždeň sa rotovali fílie po jednom dni, takže každý mal možnosť prísť aspoň raz do toho svojho, návštevy druhých boli zriedkavé. Na jednom večeri sa nás stretlo priemerne 20.

Okrem našich zborových modlitebných týždňov ešte hosťujeme biblický týždeň Modlitebného spoločenstva v Herľanoch, v stredu 5.3.2008 sa konali spolu s účastníkmi biblického týždňa MoS misijné bohooslužby v Rankovciach.

Rómska misia: Popri ostatnom zborovom živote sa misijne navon otvárame cez rómsku misiu najmä v Rankovciach s kontaktmi ale aj do iných komunít. Detská besiedka vždy v piatok biblickými príbehmi vychováva k láske k Pánu Bohu 10-50 detí (počet sa rôzni podľa okolností). Vedúci: F. Ondrašiková, M. Beňová, K. Fliťarová, J. Turtáková, M. Galdun, M. Horváth, K. Turtáková a A. Turtáková. Podľa dochádzky boli deti pozvané na mikulášsky večierok. Škoda, nevieme finančne vyriešiť letný tábor pre najaktívnješie deti. Niekedy k nám prišli cez kopec aj boliarovské deti.

Dorast v piatok po besiedke navštevuje približne 15 väčších detí (od 12 rokov).

Ženský spevokol Le Devleskeri khangeri (Boží chrám) doprevádzaný chlapcami-hudobníkmi vytrvalo nacvičuje v pondel-ky  najmä rómske piesne, vystupujú na rôznych zborových i mimozborových aktivitách (Vianoce, pozvanie v Hermanovciach, dištr. stretnutie žien v Opinej, misijný večer v Rankovciach).

Pre dospelých sme koncom roka otvorili možnosť stretávať sa pri biblickom štúdiu najprv na fare, neskôr i priamo v domácnostiach. Sem prichádza približne 12 mužov a žien, teší nás, že aj takí, ktorí sa inak nezapájajú.

Sociálnu prácu zastrešuje občianske združenie Pre lepší život, ktoré prevádzkuje vzdelávacie centrum, kde sa prostredníctvom najprv aktivačných prác, neskôr doprovoľníckej činnosti (v spolupráci s Úradom práce) realizovali rôzne záujmové krúžky, doučovanie detí, doprovod detí na aut. zastávkach. Pripravených bolo niekoľko kultúrnych podujatí v obci Rankovce (deň detí, „Rankovce majú talent“, prezentačný večer), rozbehnutý bol projekt Stopa zameraný na vzdelávanie rómskych tínedžerov v oblasti drogovej prevencie a zdravého životného štýlu, spravujeme štipendijný fond pre rómskych študentov stredných a vysokých škôl v regióne.

Zborový časopis Slovo: Vo formáte A5 na 16 stranách vyšlo 11 čísiel pod usilovným vedením redakčnej rady (šéfredaktor Eva Godušová). Je dobre, keď prispievateľmi sú členovia nášho cirkevného zboru, neraz sme však oslovili aj iných prispievateľov. Redakcia sa snažila preberať čo najmenšie množstvo článkov. Časopis slúži tiež ako reprezentácia cirkevného zboru.

Internetová stránka ECAV.RANKOVCE.SK: Webstránka, spustená v r. 2007, býva pravidelne aktualizovaná (väčšinou je to však na bedrách zborového farára), veľmi dobre informuje o dianí cirkevného zboru.

Celozoborové udalosti: Počas roka sme v našom zbore privítali spevokol a dychový orchester z Oldřichovíc (15.-16.3.2008 – Kvetná nedeľa), ktorí nám poslúžili v Čakanovciach v sobotu večer  Veľkonočnou kantátou a v nedeľu na hlavných bohoslužbách kázňou a zaspievaním niekoľkých piesní. Ďakujeme všetkým, ktorí poskytli pre hostí nocľah.

27.4.2008, na 5.nedeľu po Veľkej noci, sme v našom zbore prežívali slávnosť konfirmácie. A spoločne sme sa stretli ešte aj na 50. výročie posvätenia kostola v Čakanovciach 6.7.2008, kde nám Božím slovom slúžil br. biskup VD, Mgr. Slavomír Sabol. Významnou celozborovou slávnosťou bola i jubilejná konfirmácia po 55 rokoch, na ktorej sa v Rankovciach 12.10.2008 stretli bratia a sestry, ktorí svoju konfirmáciu prežívali pred polstoročím. 
Hospodárske veci
V roku 2008 sme prijali mnohé požehnanie aj v hospodárskej oblasti.

 Rankovce – opravená fasáda kostola, náter strechy, oprava víchricou poškodenej strechy, oprava žľabov na kostole, odvodnenie základov veže

 Bačkovík – výsadba okrasných stromov v areáli kostola, riešenie zastavaných cirkevných pozemkov – ich odpredaj
Boliarov – zväčšenie priestoru pred otlárom, zakúpený prenosný mikrofón

Čakanovce – zakúpené ďalšie ohrievače v kostole, nová krstiteľnica

Fara – nová zasúvacia brána (ešte bez el. pohonu), nový altánok za farou, zakúpené stoličky do zborovky, zakúpené bubny a reproduktor pre hudobnú skupinu (dar)

Aj v roku 2008 sme pokračovali v projekte Ministerstva práce, soc. vecí a rodiny – aktivačné práce. V apríli však náhle skončil. V spolupráci s obcou Rankovce sme však ešte mali na fare niekoľkých nezamestnaných, ktorí konali najmä bežné práce okolo fary (štiepanie, ukladanie dreva, poriadok, kosenie a iné).

Finančnú správu za rok 2008 predloží po schválení revíznym výborom na výročnom konvente 15. februára 2009 celozborová pokladníčka Anna Mičková.
Poďakovanie

Na koniec tejto správy vám všetkým, ktorí ste svojimi talentmi a darmi prispievali k zdravému životu nášho cirkevného zboru, srdečne ďakujeme. Tešíme sa aj zo všetkých tých, ktorí prichádzali hľadať spoločenstvo bratov a sestier zídených v mene nášho Pána Ježiša Krista. Veľmi vhod tu prichádzajú slová zbožného Izraelca Bóaza, ktoré povedal voči svojej budúcej neveste Rút: „Hospodin nech ti odplatí za to, čo si urobila, nech sa ti dostane dokonalej odmeny od Hospodina, Boha izraelského, pretože si prišla hľadať útočisko pod Jeho krídlami.“ Nech je teda Hospodin s nami aj v ďalšom až kým sa nedočkáme Jeho slávneho druhého návratu!
Ľuboslav a Monika Beňovci, vaši farárovci
Chronológia života cirkevného zboru 
počas roka 2008
1.1.
Vítanie nového roka – rodinky a mládež v Rankovciach

20.1.
školenie presbyterov

28.1.
misijné bohoslužby, Rankovce

2.2.
inštalácia biskupa VD, Prešov

3.2.
filiálne konventy Bačkovík, Boliarov

4.2.
sen. stretnutie farárov s biskupom VD, Herľany

10.2.
filiálne konventy Čakanovce, Rankovce

10.2.
výročné presbyterstvo

24.2.
celozborový konvent

25.-29.2.
pôstny modlitebný týždeň

3.-7.3.
biblický týždeň Modlitebného spoločenstva, Herľany

5.3.
misijné bohoslužby, Rankovce

15.-16.3.
návšteva spevokolu z Oldřichovíc

22.3.
rómske bohoslužby

24.-25.3.
sústredenie konfirmandov na fare

4.4.
Rómsky deň, Rankovce

5.4.
seniorálny konvent, Opiná

10.4.
Rómsky deň, Boliarov

12.4.
konfirmačná skúška, Bačkovík

20.4.
školenie presbyterov

20.4. 
stretnutie pokladníkov zboru

27.4.
konfirmačná slávnosť, Rankovce

2.-4.5.
misijná konferencia, Zvolen

4.5.
zápis nových konfirmandov

8.5.
zborový výlet na Morské oko a do Pozdišoviec

11.5.
deň matiek

25.5.
misijné bohoslužby, Bačkovík

30.5.-1.6.
sústredenie konfirmandov na fare

8.6.
výstup na Rankovské skaly

15.6.
sen. stretnutie žien, Švedlár

20.-22.6.
výlet rodiniek, Nyíregyháza

23.6.
stretnutie ROMA, Rankovce

27.-28.6.
spolupráca na stretnutí národov, Bratislava

29.6.
pamiatka posvätenia zvoníc, Mudrovce, Žírovce

6.7.
50. výročie posviacky kostola v Čakanovciach 

7.-12.7.
detský a dorastový tábor, Inovce

20.7.
pam. posvätenia kostola, Bačkovík

21.-26.7.
mládežnícky tábor, Lúčka

1.-3.8.
sústredenie hudob. skupiny na fare

7.-10.8.
hudobný festival Campfest, Kráľova Lehota

17.8.
pam. posvätenia kostola, Boliarov

21.-24.8.
konferencia Modlitebného spoločenstva, Turč. Teplice

23.8.
slávnostná bohoslužba pri 720. výr. zmienky o obci, Trsťany

31.8.
začiatok školského roka

7.9.
služba na misijnom stretnutí v Budimíri

13.9.
valné zhrom. SEŽ, Veľký Krtíš

14.9.
detské popoludnie, Rankovce

15.9.
deň rómskej misie, Rankovce

21.9.
pam. posvätenia kostola, re

25.-27.9.
seminár Rodin. spoločenstva, Košice

28.9.
misijné bohoslužby, Boliarov

5.10.
poďakovanie za úrody

12.10.
jubilejná konfirmácia po 55 rokoch, Rankovce

26.10.
žatva spevokolov, Budimír

27.-30.10.
reformačný modlitebný týždeň

31.10.
pamiatka reformácie

2.11.
pamiatka zosnulých

8.11.
seniorálne stretnutie presbyterov, Bačkovík

14.-16.11.
sústredenie konfirmandov na fare

21.-22.11.
stretnutie ROMA, Rankovce

30.11.
misijné bohoslužby, Rankovce

7.12.
služba spevokolov v Hermanovciach

8.-12.12.
adventný modlitebný týždeň

21.12.
vianočný večierok detí, Čakanovce

31.12.
čakanie Nového roka – rodinky, mládež

Pravidelné aktivity zboru cez týždeň
pondelok: rómsky spevokol, vedenie sekcií (Slovo, besiedky)

utorok: náboženstvo v Herľanoch 2 hod., v Boliarove 2 hod., besiedka Bačkovík, biblická hodina Čakanovce, Bačkovík

streda: aktivační pracovníci na fare, náboženstvo Bačkovík 2 hod., bibl. hodina Boliarov, Rankovce, spevokol

štvrtok: aktivační pracovníci na fare, náboženstvo Bidovce

piatok: besiedka Rankovce, Boliarov, dievčenská skupinka, rómska misia: biblické štúdium dospelých, besiedka, dorast

sobota: besiedka Čakanovce, rómska konfirm. príprava, 1x v mes. večierne Ďurďošík, Trsťany, Mudrovce, Herľany, mládež, 2x v mes. rodinky Bačkovík

nedeľa: bohoslužby Čakanovce, Bačkovík, Rankovce, Boliarov, 1x v mes. misijné bohoslužby, konfirmačná príprava, dorast, 2x v mes. rodinky Boliarov, krstné a sobášne prípravy
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